

Наша беседа с депутатом Могилевского городского Совета депутатов 23-го созыва Валерием Владимировичем Ясинецким проходила в его рабочем кабинете проректора по учебной работе Могилевского госуниверситета продовольствия. Загруженность учебной и научной деятельностью кандидата химических наук велика, однако находит администратор, педагог и ученый возможность и время на общественные дела, поскольку стремится оправдать доверие избирателей, выдвинувших его в орган местной представительной власти.

— Валерий Владимирович, ваш 38-й избирательный округ — это жилой массив по улицам Симонова и Островского. Какие наказания избирателей приходилось выполнять за последние четыре года?

вторичной занятости молодежи.

Взять те же строительные отряды. Мне довелось 7 или 8 раз быть в них. Весь Советский Союз благодаря этим поездкам посмотрел. Был в горах, пустынях, болотах.

В этом году у нашего вуза появился небольшой "канал" в Краснодарском крае. Тамошнему санаторию понадобились специалисты общепита, кондитеры, обслуга. Почти полторы сотни наших студентов туда ездили работать.

нительной власти, которая согласует с горсоветом реализацию насущных программ и планов. Депутаты свою роль выполняют добросовестно. Без проверки, вслепую практически не голосуют. Особенно по вопросам крупномасштабным — и по финансированию, и по контролю исполнения принятых программ. Депутатские комиссии работали очень серьезно и скрупулезно. Сессии готовились на должном

Депутат — человек для людей

— Проблем уникальных по округу не было. Они типичные, как и в других округах, в городе в целом. Центральные улицы Могилева хорошеют. А благоустройство тех же дворовых территорий оставляет желать лучшего. Ставят для отдыха скамейки, но еще недостаточное количество. Проезды разбитые, детские площадки не везде обустроены, освещение практически отсутствует. В округе удалось установить дополнительное освещение возле 38-й школы. Появилось наконец освещение около общежитий нашего вуза по ул. Кутефова. Чтобы осветить всю периферию, денег пока не хватает. Так что вечером после 17.00, когда стемнеет, школьникам надо, идя с занятий, выбраться на улицу Островского и дальше двигаться уже на освещенном пространстве. И это в пределах от школ 38-й до 5-й. Я говорю и за соседние округа, где по разным причинам отсутствуют депутаты и мне приходится заниматься проблемами избирателей.

Пришло время благоустроить парк 60-летия Октября, чтобы он стал местом отдыха, а не криминогенной зоной, как теперь.

В частности, избиратели просили меня оказать помощь в открытии дополнительной аптеки в районе улиц Симонова и Островского. А вместо этого месяца два назад закрыли аптечный киоск в поселке Гребенево. Он работал с 9.00 до 17.00, т.е. тогда, когда люди в основном трудятся. Наверное, надо было изменить время его работы. Коммерческие киоски открываются — будто грибы, растут, т.е. дело это не убыточное. Недавно в магазине "Машека" и на бульваре Непокоренных начали работать новые аптечные киоски. А у нас по-прежнему вся нагрузка на дежурную аптеку №6 по проспекту Шмидта. Но ведь до нее еще добраться надо на автобусах с пересадками...

Было обещание администрации Октябрьского района вмешаться в этот вопрос, но, к сожалению, до сих пор он так и остался нерешенным. Если на этом уровне не получится его снять, пойдем выше.

— Вам близки и понятны проблемы, которые существу-

ют в молодежной среде. Какие выходят сегодня передний план?

— Я бы назвал организацию досуга по месту жительства и летний отдых. Очень мало у нас помещений для этого. Для младших школьников кружки рукоделия, фотодела и другие как-то работают. А вот ребята в возрасте от 14 до 18 лет у нас вне учебы в основном скитаются по подъездам и дворам.

Можно, к примеру, в пристройках высотных домов по улице Островского и молодежные кафе открыть. Там подростки могли бы и на гитаре поиграть, и песни попеть. Недостаточно эффективно используется спортзал в помещении стритреста 17 по ул. Островского.

Городской Совет депутатов изучал работу компьютерных клубов. Здесь много проблем, начиная от финансовых и кончая санитарно-гигиеническими. Контроля должного за работой клубов нет: ни за содержанием программ, ни за временем, которое ребята проводят перед дисплеем. После школы они там пропадают до закрытия. Программы в таких клубах должны быть не только развлекающие, а развивающие и обучающие.

— А как обстоят дела со второй занятостью молодежи?

— Ситуация, прямо скажем, тяжелая. Как-то недавно зашел у меня разговор со студентами, сколько пачек пельменей можно купить нынче на их стипендию. Оказывается, — 10 пачек. А в пору моего студенчества можно было купить аж 100 пачек пельмешек. Вот такой эквивалент. Кстати, у нас с подработкой никаких проблем не существовало. В любой вечер или выходной день могли еще три стипендии, разгружая вагоны на железной дороге, заработать.

— А откуда вы родом, учились в каком вузе?

— До 18 лет прожил в Волгограде, на Мамаевом кургане. Закончил Ленинградский технологический институт имени Ленсоветов. С Ленинградом связаны 10 лет жизни, там же женился. С 1976 г. — уже 26 лет — живу в Могилеве, в этом учебном заведении работаю. Однако вернемся к вопросам

Возможно, у этого сотрудничества будет продолжение. Обновленной молодежной общественной организации тут ох как можно приложить свои усилия. Депутатский корпус горсовета решает вопрос и через центр занятости населения. Кое-что получается. Но не все резервы использованы. Скажем, детей в летний период привлекают для вязания веников. Дело хорошее, но, оказывается, востребованность этих веников еще большая, и не только для банно-прачечного хозяйства. В тех же колхозах охотно приобретают метлы, веники. На Быховском рынке этот товар дворники скупают даже за свои личные деньги.

Почему бы не использовать те же самые палаточные городки в летний период. Тут тебе и отдых для молодежи, и работа по вязанию тех же веников, к примеру. Можно также организовать региональный лагерь для одаренных детей. Причем такие лагеря можно делать как спортивно-оздоровительные. Студенты педуниверситета могли бы там быть в роли воспитателей, физруков, было бы им где практику проходить. Это все есть в основных направлениях молодежной политики в городе и в ближайшее лето будет осуществляться.

— А как в целом вам работает в городском Совете депутатов?

— Я включен в постоянную комиссию горсовета по охране здоровья, социальным вопросам, труду, образованию, культуре, спорту и туризму. Участвовал в подготовке более 20 вопросов на сессии и заседании президиума городского Совета депутатов. Я, как вы знаете, первый срок в Совете. У нас там есть такие старожилы, которые имеют стаж депутатской деятельности по 8 лет.

— На что обратили внимание своим свежим взглядом?

— Первое, что я для себя отметил, это очень гармоничный состав Совета в него избраны и директора промпредприятий, хорошо знающие хозяйственные, и представители соцсферы (здравоохранения, образования, торговли).

Конечно, основная функция в нашей жизни принадлежит испол-

уровня. Однако и на самих сессиях дискуссии возникали подчас. Депутаты стремились быть предельно точными.

Я думаю, что надо повышать роль Совета в первую очередь в предварительном обсуждении планов финансирования ключевых программ, их корректировки, когда предстоит увеличить или уменьшить денежное обеспечение.

Конечно, в органах исполнительной власти трудятся люди профессионально подготовленные и опытные, с большим стажем работы. Но и депутаты обладают таким кругозором, который позволяет предложить для решения той или иной проблемы гораздо лучший вариант.

Но это при условии, что в горсовете будут люди, заинтересованные в том, чтобы их город стал краше и людям в нем жилось легче и интереснее. Избиратели должны это понимать и на выборах в марте следующего года оказать доверие именно таким кандидатам.

— В какой плоскости сегодня находятся ваши научные интересы, Валерий Владимирович?

— Научную тему, которой я занимался лет 15 назад, по которой защитил диссертацию, в силу объективных причин пришлось радикально сменить.

Сейчас это работа по программе "Одаренные дети". Поначалу участвовал как член жюри в школьных олимпиадах по химии, затем стал в области председателем жюри по своему предмету. На базе нашего университета работает круглогодичный семинар по химии для школьников Могилевщины. Из его слушателей более 60 стали призерами областной, республиканской олимпиад.

— И несколько слов о своей семье, пожалуйста...

— Жена преподает химию в Могилевском госуниверситете им.А. Кулешова. Дочь закончила медицинский институт. Замужем. Растит сына. Моему любимому внуку недавно исполнилось пять лет.

Беседовал
Владимир ДУКОВ